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Antrag der Ortsbeiratsfraktion CDU zur Ortsbeiratssitzung am 21.11.2023 

Verbesserung Kreuzungsbereich Mombacher Str. / Wallstraße im Bereich Mombacher Tor  

1. Durch Einrichtung einer zusätzlichen Linksabbiegerspur von der Mombacher Straße 

in die Wallstraße im Bereich der ehemaligen Auffahrt zur Hochstraße. 

2. Durch Einrichtung einer separaten Garadeausfahrspur Richtung Mombacher Straße 

(NORD)/Rheingauswall und einer Rechtsabbiegerspur zur Mombacher Straße 

SÜD/Goetheunterführung am Fuße der Wallstraße  

 

Begründung: 

Ad 1: Seit der Außerbetriebnahme der Hochstraßentrasse der Mombacher Straße kann man 
in Fahrtrichtung NORD an der ehemaligen Auffahrtrampe zur Hochstraße nur noch rechts 
abbiegen in Richtung Mombach. 

Kraftverkehr aus dem Bereich Neustadt /Oberstadt der in Richtung SWR/ Universität/ BBS/ 
Hartenberg/Münchfeld will, muss entweder im Bereich Postlager in die Wallstraße einfahren 
oder den Weg über die Fritz-Kohl-Straße nehmen oder größere Umwege fahren. 

Radverkehr kann bisher nur (durch risikoreiche Überquerungen der Mombacher Straße im 
fließenden Verkehr oder) im Kreuzungsbereich über diverse Fußgängerüberwege den Weg 
als Linksabbieger in die Wallstraße finden. Dies ist zum einen mit Wartezeiten verbunden, da 
man verschiedene Ampelphasen abwarten muss. Zudem sind die Flächen im Bereich der 
Fußgängerüberwege sehr beengt, so dass nicht ausreichend Platz vorhanden ist, damit 
Radverkehr hier stehen und warten kann. Darüber hinaus ist es am Fuße der Wallstraße 
schwierig mit dem Rad loszufahren, da die Steigung im Bereich der vorhandenen Überwege 
direkt beginnt. Würde eine Linksabbieger Radaufstellfläche im Bereich der Mombacher 
Straße sein, könnten Radfahrer von dort links abbiegend losfahren und hätten bereits einen 
leichten Schwung um die Steigung besser nehmen zu können. 

Wir bitten daher die Verwaltung im Bereich der Ampelanlage an der Einmündung der 

Wallstraße eine Linksabbiegerspur für Kraftverkehr und Radfahrverkehr mit entsprechender 

Aufstellfläche für den Radverkehr einzurichten. 
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Ad 2: Die ehemals vorhandenen beiden Spuren der Wallstraße (Linksabbieger zur 
Hochstraße und Geradeausspur zur Straße unterhalb der Hochbrücke /Rheingauswall) vor 
dem Kreuzungsbereich, wurden durch die Aufbringung von Sperrschraffuren zu einer 
Fahrspur zusammengeführt. 

Wir bitten die Verwaltung nochmals, im Bereich des unmittelbaren Kreuzungsbereichs 
wieder die komplette Straßenbreite nutzbar zu machen. Also zwei Spuren zuzulassen, eine  
Spur für geradeausfahrenden und eine Spur für rechtsabbiegenden Verkehr.  Dies würde 
ermöglichen, dass Rechtsabbieger sich in den fließenden Verkehr in die Mombacher Straße 
mit Fahrtrichtung SÜD wieder einfädeln könnten, selbst wenn die Geradeausspur, in 
Fahrtrichtung Mombacher Straße NORD /Rheingauwall, vor der Ampel warten muss. 
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